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Megijelenik minden osütörtököl. 
Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó: « minden szó után előre beküldendő 4 fil. 

PoDHRADSZKY ÉMIL.: N 
kezete cimére Szászsebesen küldendők. 

Hirdetési dijak: 

Egy hasábos garmond sor vagy annak 

helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

agyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 

— sékelt dijak egyezség szerint. — 

X. évfolyam. 17. szám. 

(Folytatás és vége.) 

evtizedet meghaladó tapasztalataink arra ta- 
nitottak, hogy az érdészeti és vadászati 

altiszti személyzet érdekeit a nagy kö- 
zönség szivén viseli s azok iránt melegen érdek- 

lődik. Legjobban tanusitják ezt azok a táncmu- 

latságok, melyeket az erdészeti altiszti személy- 

zet egyes helyeken elszórtan akár a saját külön 

nyugdijintézménye vagy segélyegyesülete, akár 
pedig más jótékony célra rendezett. 

Ezek a táncmulatságok ugy erkölcsi mint 

anyagi sikerükkel mindig fényes bizonyságát 
adták annak, hogy nem vagyunk annyira elha- 

gyatottak, mint a mint azt gondoljuk, mert hi- 

szen ezeken a mulatságokon rendesen a környék 

szine-java vett részt s egészen jól érezte magát 

a szerény de fontos állásu embereink társasá- 
gában. Egy-egy ilyen mulatság átlag legalább 

ötven korona tiszta jövedelmet juttatott mindig 

a jótékony célra. 
Ha már most az erdészeti és vadászati al- 

tisztek ezeket a mulatságokat általánositanák s 

kisebb kerületekre beosztva az egész országban 

évenkint egyet a létesitendő internátus alapja 

javára rendeznének, teljesen meg vagyok győ- 

ződve arról, hogy ezen az uton könnyen lehetne 

négy-ötezer koronát megszerezni s ha már egy- 

szer az internátus fennállana, abban ilyen médon 
évről-évre több szegénysorsu erdészeti vagy va- 
dászati tiszti vagy altiszti gyermeknek az elhe- 

lyezését lehetővé tenni, 

Ott vannak azután a favásárlóink és külön- 

féle vállalkozóink, kik ismerve azt a szerencsétlen 

helyzetet, melyben az erdészeti és vadászati sze- 
mélyzet gyermekei nagy része az iskoláztatás 
szempontjából sinylik, mindenesetre szivesen hoz- 
zájárulnának adományaikkal a nemes intézmény 

létesitéséhez és annak fenntartásához. 

Az előadottakból nyilvánvaló, hogy az álta- 

lunk itt megpenditett eszmének megtestesitése 
nem tartozik a lehetetlenségek közé, sőt mond- 

hatjuk, hogy kivitele nem is olyan nehéz, mint 

a milyennek lenni az első pillanatban látszik. 

Nen kell ahhoz egyéb, mintig az lelkesedés, némi 
csekély áldozatkészség és mindenek felett ki- 

tartás a megkezdett dolognál. 

Legnehezebb mindenesetre itt is, mint min- 
den más dolognál a kezdet, mert ha ennek ne- 

hézségein egyszer tul tettük magunkat, a többi 

azután magától fog menni. Ha már cgyszer 

bármi csekély eredményt is fel tudunk mutatni, 

ha rámutathatunk arra, hogy eszménk kiviteléhez 

komolyan hozzáláttunk, akkor érkezik el annak 

az ideje, hogy cselekvésünk terét kiszélesitsük s 

mentül nagyobb mederbe tereljük. 

A kezdeményezés feladata természetszerüen 

az eszme felvetőjére hárul s ez alól kibujni nem 

akarván, arra lapunk szerkesztője készséggel vál-
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lalkozik, nem riadva vissza a vállalkozás elé gör- 

dülő bármely akadályoktól. 

Legelső feladat az eszmének minél szélesebb 

körben való terjesztése, életrevalóságának bebi- 

zonyitása s ennek segitségével részére a közvé- 

lemény megnyerése. 

Ennek a feladatnak megfelelendő lapunk 
szerkesztője egy nagyszabásu tanulmány kidol- 

gozásán fáradozik, mely felölelve az erdészeti 

és vadászati személyzet szolgálati és társadalmi 

viszonyait, ki fogja domboritani mindazokat az 

okokat, melyek szükségessé teszik azt, hogy en- 

nek a személyzetnek iskolaköteles gyermekei ré- 

szére egy vagy több internátus létesittessék, va- 

lamint rámutatni azokra a módokra, melyek se- 

gitségével a létesités lehetséges. 

Eddig ez a dolog erkölcsi oldala, de nem 

szabad megfeledkeznünk az anyagiakról sem, 

arról tudnillik, hogy az eszmének nyilvánosságra 

hozásával egyidejüleg reá kell mutatni arra, hogy 
a kitüzött célra nem is valami nagy, de legalább 

némi csekély tőke már össze van gyüjtve s most 
már ennek a szaporitása képezi a további fel- 

adatot. 

Ennek az alaptőkének a létesitését lapunk 

szerkesztője az előbb emlitett tanulmány kiadá- 

sával véli elérhetőnek, a mennyiben az abból 

megrendelt s előfizetett minden egyes példány 

után 50 fillért szándékozik az alapitandó inter- 

nátus alaptőkéje javára juttatni. 
Ez magában véve csekély összegnek tünik 

C 

zámtalan történet szól arról a durva és vad 

igazságszolgáltatásról, melyet az Egyesült-Álla- 

g mok bizonyos részén gyakorolnak; számtalan 

eset bizonyitja, hogy nagyon sok hely van olyan, hol 

a »jogrende fogalma vagy egészen hiányzik, vagy 

puszta szólásmóddá válik. A gyilkost nem a törvény 
bünteti, a megforditott L betü, hanem a meggyilkoltnak 

barátai és rokonai; s ha a körülmények nem olyanok, 

hogy különös érdeket keltsenek, vagy ha a gyilkost 

kiváltságos állása megvédi, ezek a rokonok épen csak 

A szikla mögül. 
Irta : Karceval Kay. 

megvárják a kellő alkalmat, hogy »nekimenjeneke. 

ugyan fel, de annak nagy összeggé való kinö- 
vése sem lehetetlen. 

Joggal feltételezhetjük ugyanis, hogy az er- 

dészeti és vadászati személyzet minden egyes 
tagja, még az olyan is, kinek már nincsen isko- 
laköteles gyermeke, melegen érdeklődik a dolog 
iránt s kötelességenek ismeri a nemes cél támo- 

gatását; annál inkább meg fogják tenni ezt az 

olyanok, kiknek vannak gyermekeik, sőt a leg- 

ifjabb nemzedék is, a melynél az Isten áldása 

még csak a jövőben várható. Elvárhatjuk tehát, 
hogy az erdészeti és vadászati személyzet kivétel 
nélkül felkarolja az internátus alapitásának esz- 
méjét s ennek első jeléül sietni tfog megrendelni 
az erre vonatkozólag megirandó tanulmányt, a 

melyre vonatkozó előfizetési felhivás lapunk bo- 

ritékivén látható, melyet egyébként gyüjtőivek 

csatolásával lapunk mai számához külön is csa- 
tolunk. 

A külön elhvások- csatolásának célja az, 
hogy azok segélyével lapunk tisztelt olvasói az 

előfizetők gyüjtését tágabb körben is eszközöl- 
hessék. Véleményünk szerint ugyanis ilyen nemes 
cél érdekében kiadntt, közhasznu müvet az er- 
dészeti és vadászati alkalmazottakon kivül álló 

intelligensebb polgártársaink is szivesen meg- 
rendelik, ha erre nekik módot nyujtunk. 

Tekintettel pedig arra, hogy az erdészeti és 

vadászati alkalmazottak száma hazánkban a 20 

ezeret jóval felülhaladja, ha ezek valamennyije 

az önmaga és kartársai iránt való kötelességét 
ezen a téren teljesiti, már a tanulmány kiadása 

Alig lehet ezt boszunak minősiteni; ez az ő szemük- 

ben csak igazságszolgaltatás és nagyon sok esetben 
ez a felfogás az egyedüli helyes. 

E durva igazságszolgáltatás egy neme az alább 

elmondandó, melyet annak egyik főhőse halálos ágyán 
mondott el énnekem s mely roppant jellemző az ot- 
tani viszonyokra nézve. : 

Messze Tenessee hegyektől boritott oldalán, hol 

az utból keskeny gyalogsövény ágazik el s az ezred- 

éves fák és sziklák között kanyarodik fel a magasba, 
mintha attól félne, hogy még ő is elvész a szomoru 

elhagyatott magányban, ott áll egy szegény bányász 

kunyhója. Ócska takaró pótolja a kaput, az ablakon 

pedig hiába keresne az ember akár mvegeb akát ab- 
lakrámát is. 

Az ajtó előtt cölöpön egy asszony, meg egy fiu 

foglal helyet; anya és fia. Az előbbi magas és sovány, 

ráncosképü és szürkehaju. A fiu alig több 12 évesnél. 

Az asszony pipázik, mialatt a szemközt levő erdőbe 

bámulva, hallgattak. S ez igy van már egy óra óta. 
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után az internátusi alapra eső jutalék egymagában 

is több ezer koronát tenne ki, tehát olyan össze- 

get, a melyre rámutatva, mindenki kedvet kapna 

annak gyarapitására, sőt elérkezne az ideje an- 

nak is, hogy a magas kormány, az erdőbirto- 

kosok és a nagy társadalom támogatását is ké- 

relmezzük. 

A tanulmány előfizetőit lapunkban a beér- 

kezés sorrendjében meg fogjuk nevezni nem 

csak mint egyszerűü előfizetőket, hanem egyut- 

tal mint olyanokat, kik az erdészeti és vadászati 

alkalmazottak gyermekeinek befogadására alapi- 

tandó internátus alaptőkéjének letételéhez fillére- 

ikkel hozzájárultak s igy a nemes célu eszme 

megtestesitéséhez első sorban hozzájárultak. 

Ne riasszon minket vissza az, hogy csak 

kicsiny lesz az a magocska, a melyet igy elve- 

tünk, hiszen jól tudjuk azt, hogy a sudár fenyő 

és terebélyes tölgy is apró magból növekszik 

hatalmas fává s idővel büszkén emeli koronáját 

az ég fele- 

Igaz lelkesedéssel, egy kis áldozatkészséggel, 

Isten segedelmével célunkat bizton elfogjuk érni! 

Április a vadászatban. 

jlig van hónap az évben, melyben az igaz va- 

dásznak, a ki vadjait óvja, ápolja, szereti, 

több dolga akadna, mint ebben a hónapban. 

Elmultak most már a vadászatok. Hasznos vadra 

alig-alig lehet vadászni, az azegynéhány kacsa, a mit- 

lőhetünk, a legvérengzőbb vadász szenvedélyét sem 
elégitheti ki. A tojók fészken ülnek, a gácsérok sová- 

nyok, éppen csak lövési vágyukat elégithetik ki. 
Elhuztak északra kedves hosszucsőrü vendége- 

ink. Ott, a hol megjelentek, a hol a vadászok szivét- 
lelkét szerelmi pisszegésükkel, korrogásukkal gyö- 
nyörködtetik, ott ezen a tavaszon bő alkalma volt a 
vadásznak, áldozni ezeknek a kedves madaraknak. 

Sokáig voltak itt, sok örömet szereztek a lelkdsedő 

vadászoknak. Elmentek jobb hazába, a magasabb he- 

gyek közé, melyeket elég sokáig hó takart előttük. 
Most már békét hagyunk nekik, hadd szaporodjanak, 

jöjjenek vissza szaporulataikkal az őszszel, a mikor 
minden vadász nem között ök a legkedvesebbek, a 

legkedveltebbek. Még őszszel is, a mikor a vadász 

annyi más vadnem között válogathat. 
Az igaz vadász most ne a szalonkahuzásra, ne a 

szerelmében álmodozó, a vizen libegő alvó gácsérok 

után járjon hanem foglalkozzék a sok szárnyas raga- 

dozó fészkének és a mindenféle más ragadozó cse- 

metéjének és az anyáknak pusztitásával. Itt az ideje 

különösen annak, hogy a sok ellenségtől területein- 

ket megtisztitsuk, különben a sok ragadozó bestia 

kölykei táplálására sok hasznos vad ártatlan csemetéje 

pusztul el. 
A kotorékokat figyelemmel kell tartani, a hol 

biztosan tudjuk, hogy családot alapitottak a rókák és 

a borzok, meg a többi szörmés ragadozók, ott irgal- 

matlanul ki kell pusztitani a gaz fajokat, pusztitani 
addig, mig a hasznos vad ivadékában nagy kárt nem 
tesznek. Sok helyen a borzokat is bizonyos kiméleti 

idő alá veszik, de ez szükségtelen, mert a borzok ren- 
geteg tojásokat pusztitanak. 

Az ölyvek, szürke varjuk, szarkákat minden mó- 

don irtani kell, a bagoly kunyhó most különösen jó 
K 

lItt az ideje, Tom !. — szólalt meg az asszony 

s kiverve a pipából a hamut, felemelkedett 

Egy juliusi nap forró délutánján történt. A fiu 

szó nélkül követte anyját a házba. A taposott pad- 

lón egy csomag feküdt, a sarokban meg egy fegyver 

állt. Az asszony felkapta a csomagot, a fiu pedig vál- 

lára vette a fegyvert; a csomagban kenyér meg egy 

kis hus, a fegyver pedig fickóval volt megtöltve. 

Az asszony kifelé indult, a fiu pedig követte. 

Nem egymás mellett haladtak midőn lefelé másztak, 

hanem elől az asszony, utána nyomban a fiu. Nem 

néztek se jobbra, se balra, épen csak mindig maguk 

elé. Se nem siettek, se nem késlekedtek. A fák csucsán 

előttük madarak repkedtek, de egyikük sem tigyelt oda. 

Amodább megint egy róka suhant el előttük, hosszan 

kinyujtott farkkal, de semmi megjegyzést nem tettek reá-. 

estt történt, ugyebár. Tom! 

Körülbelül egy óra óta jöttek lefelé s ott álla 

ak meg, hol a keletről és nyugatról jövő ösvény 

egybefut. Elhagyatott hely volt az, csupán sziklák és 

magas fák határolták. 

— Épen itt történt ! — sugta az asszony, kinyujtva 

mindkét karját. - Itt volt, ahol ráakadtam, meghalva, 

halántékon lőve Abe Tayler által, ki fegyveresen jött 

vele. Régen történt, hat év folyt le azóta. Vártam, amig 
nagyra fogsz nőni. Itt az ideje ! 

A fiu rátámaszkodott a fegyverére és körültekin- 

tett. Látta ezt a helyet azelőtt is nem egyszer. Ugy 
hitták, hogy sa halott emberek találkája. k 

Régi időben - igy hallotta mesélni —– valami 

halotttestet huztak be az udvarra, a kabinjukba, — 
könnyekre emlékezett s esküvel megpecsételt fogada- 

lomra, — temetésre, alig husz lépésnyire az ajtójuk 
előtt. Hat éven keresztül mindig maga előtt látta édes 
apja sirját. Nem mult el egyetlen éjszaka, hogy édes 

anyja ne ismételte volna: 

Egy nappal közelebb jött az idő, Tom! Egy 

nappal közelebb!
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szolgálatot tesz, ebben az időben nagyon üldözik eze- 

ket az éjjeli nagy ragadozókat. Soha se kerülje el a 
figyelmünket az orvvadászok garázdálkodása, mert 

ezeknek kegyetlensége, törvénysértése határt soha sem 

ismer. 

A tavaszi munkák alkalmával a földmivelők szi- 

vesen viszik ki kutyáikat, hogy azok lehetőleg egy- 

egy egeret kiássanak a szomszéd földjén, a magáén 

nem engedné meg, mert kárt tenne. De szivesen ve- 

szi a gazda, ha kutyája néha-néha egy pockos nyulat 

is lenyomjon. Az ilyen kutyákat, meg a kóbor macs- 

kákat pusztitani kell, mert ezek gazdáikkal együtt sok 

kárt tesznek. Ha most különösen gondját viseljük te- 

rületeinknek, annak igen nagy hasznát vehetjük. 

Főnagy Jőózsef. 

Lapunk állapota április végével. 
Az áprilisi évnegyed, melyhez annyi reményt 

füztünk, keserü csalódást okozott s nagypénteket vá- 

lasztottuk annak a szomoru napnak, a melyen hatvannál 

több olyan olvasónknál szüntettük be a lap további 

küldését, kik a számtalan intés dacára is félévet meg- 
haladó előfizetéssel hátralékban maradtak. A 62 hátra- 

lékos közül eddig csak négyen akadtak olyanok, kik 

részben hátralékaikat, részben uj előfizetéseiket beküld- 
ték s az összesnél kint maradt 455 K 72 f. hátralékot 

13 koronával apasztották. Ezek szerint a többinél még 
442 K 72 fillér van kint, mely összeget kénytelenek 
voltunk a szászsebesi ipari és gazdasági hitelszövetke- 

zetnek, mint a lapunk kiadásával megbizott bejegyzett 

cégnek beszedés esetleg peres uton behajtás végett 
kimutatni. A szomoru dolognál legfájdalmasabban érint 

az, hogy olyan soknál kell tapasztalnunk az önérzet 

hiányát. Ebben a hónapban többen hütlenek lettek 
lapunkhoz s annak további küldését beszüntetni kér- 

uttal hátralékaikat is kiegyenlitették. Enyhiti a sok vesz- 

teség után fájdalmunkat az, hogy ismét több hivünk 

jelentkezett. 
Az olyan hátralékosok elhagyásával, kiknél a lap 

beküldését további megrendelésükig beszüntették, az 

előfizetések lapunk zártával a következőkép alakultak; 
Lejárt vagy lejár az előfizelés : 

1905. szeptetember végén 2 

, október 8 

november,, 6 

„december 113 

1906. január , 

, február , ő 

„márciuis , 111 
április I 

, május 5 

junius 5 247 

, julius T5 

augusztus, 5 

, szeptember, 1 
„október 1 
s november 1 

„,december , 21 
1907. január , I 

április 

Ezek szerint eltekintve a tiszteletpéldányoktól, la- 

punkat 596 olvasónak küldjük. 
Most ismételten kérjük mindazokat, kiknek előö- 

fizetésük lejárt, hogy ugy hátralékaikat, valamint foly- 
tatólagos előfizetésüket a jövő hó elejével beküldeni 

sziveskedjenek. Egyuttal kérjük, hogy a hütlenné vál- 
tak által a velük küzdők soraiban támadt hézagok be- 

töltésére kartársaink körében uj hiveket toborozni igye- 
kezzenek. Itt lenne már az ideje, hogy ne rák módjára 

hátrafelé, hanem céljaink elérése végett előre haladjunk: 

ték, ezekben azonban volt annyi becsület, hogy egy- z 

Öt perc mulhatott el igy, hogy ott álltak az utak 
keresztezésénél s fel meg alá pillantottak. Azután az 

asszony nyugodtan megszólalt : 

—– Ott, a szikla mögött, 

Abe Taylor is. 
Egy ujabb óra lefolyása után lódoboyás hallat- 

szott, majd egy lovas alak közeledett. 
— Csak Steve Bayley! — suttogta az asszony, 

kezét fia vállára téve. 

A nap leszállt s feljött az éj. Kilene óra felé már 

több visszhangot fogott fel a szikla, de a tücsök zenéje 
is elnémult egy percre hirtelen. 

Jim Wharton az, a vén szürkéjén! — suttogta 
az asszony s ló és lovas le is haladt a szikla mellett 
minden gyanu nélkül. 

Egy ujabb óra eltelte után a fiu a sziklának tá- 

maszkodva elaludt. Napkeletkor kinyitotta a szemét 

Tom; onnan lőtt ki 

s édes anyja arcát látta feléje hajolva, mosolylyal az 

ajkain. 
– Ma fog elhaladni erre, bizonyos! - mon- 

dotta, mikor a kenyeret meg hust szedte elő s meg- 

kinálta vele a fiát. 
— Akkor holt ember! - felelte Tom, miközben 

evéshez fogott. 
Hét órakor is ébren voltak, vártak; ugyancsak 

igy nyolckor, kilenckor, tizkor, tizenegykor. Néha-néha 

egymásra tekintettek, de szótlanok maradtak. Nem volt 

semmi szükségük a beszédre. A lefolyt hat év alatt 
akár ezerszer is ugyanigy képzelte el a dolgot az asz- 

szony, mint ahogyan most történt. Ezer különféle 

alkalmakkor mondta fiának : 
— Abe Taylr oott lőtte le apádat az ut keresz- 

teződésénél. Azért nevellek nagyra hogy te is ott lő- 

jed le Abet. 
A nyári nap majdnem felért már a telelőre, mi- 

dőn vig fütyörézés hangzott kelet felől s az anya óva- 

tosan figyelmeztetőleg emelte fel a kezét. 

A fiu odafektette a fegyvert a szikla egyik kiálló 

szirtjére, hogy jobban célozhasson. Nem halaványodott 

el: de gyorsabban se lélegzett 
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mamaememgaeameeek 

Vadászati dolgok. n 
Régi sérelme a vadászati ügynek, hogy a vadőrök 

jogállása és szolgálata nincs szabályozva. Elvileg ugy 
áll a dolog, hogy a vadőrök éppen oly közbiztonsági 

közegek, mint az erdőőrök, mezőőrök, csendőrök stb. 
De ez az elv gyakorlati keresztülvitele részletesen intéz- 

kedő szabályok hiányában sok kivánni valót hagy fenn. 
A vadőrnek felügyeleti kötelességeit és egyál- 

talán szolgálatát semmiféle törvény vagy hasonló jog- 

erejü miniszteri rendelet nem szabályozza. Felügyeleti- 

joga eléggé hatályos ugyan, mert hiszen a vadászati 

törvény 42. §-a szerint jogába van mindenkit, a kit 

tilos vadászaton kap, ha magát fel nem ismerhetővé 

tette, nevét eltagadta, vagy állandó lakhelye ismeretlen : 

a legközelebbi községi hatósághoz kisérni, hogy itt 

kiléte kiderittessék. Ez letartóztatási jog in optima forma. 

Csak a másik fontos rendőri jogositvány: a bizonyitó 

erővel biró tánuskodás nincs ily hatályosan rendezve. 

Ennek nézetünk szerint nem a törvény az oka. 

Mert az 1883: XX. t-c. 40. §-a szerint a vadászati te- 

rületre való felvigyázattal megbizott személyeknek hit 

alatt teendő vallomása teljes bizonyitó erővel bir, mig 

annak ellenkezője be nem bizonyittatik. Tehát lénye- 

gileg a tanuskodásuk olyan értékü, mint a felesketett 
mezőőröké. Mig azonban a mezőőrök a gyakorlatban 
nem tesznek esküt minden egyes tanuskodásnál, ha- 

nem csak letett esküjükre hivatkoznak, addig a vad- 

őröknek a hatóságok felfogása szerint minden esetben 

külön kell esküt tenni. De ennek az eskünek kivételét 

és hatályát fogasabb és ravaszabb orvvadászoknak 

könnyü meggyöngiteni. 
A vadászati törvény szerint ugyanis a vadőrök 

g 
s 

A vadőrök esküje. 

hitletételre csak akkor bocsáttathatnak, ha a) nagyko- 

ruak; b) hamis eskü, hamis tanuzás, hamis vád, lopás, 

zsarolás, rablás, sikkasztás, zártörés, orgazdaság, csalás 

vagy okirathamisitás büntette vagy vétsége miatt soha 
büntetve nem voltak; c) az illetékes hatóság előtt fel- 

vigyázói minőségük eleve bejelentvén, efelől hivatalos 
bizonyitványnyal vannak ellátva. 

Elég, ha a vádlott olyan ellenvetést tesz, hogy 

a feljelentő vadőr nem büntetlen előéletü és a hatóság 

az eskü kivételében már meg van akadályozva, mert 
előbb meg kell vizsgálnia, vajjon nem alapos-e a vád, 
hogy törvény ellenes esküt ne vegyen ki. Ez alatt sok 

idő mulik, különösen ha a vadőr más községekben 

lakott előbb, a mi különösen a nagyobb gazdaságok- 

beli alkalmazottaknál igen gyakori dolog. 

Gyökeresen orvosolható volna az állapot ha 

minden vadőrre nézve közkötelező volna a bejelentés. 

A hatóság már a bejelentésnél szorosan megvizsgálná, 

hogy a vadőr jesküképessége megvan-e, s az igazol- 

ványt csak annak adná ki, a ki a vadászati törvény 
követelte feltételeknek megfelel. De ezután előzetesen 

kivenné a szolgálati esküt is, melyre elegendő volna 

egyszerüen csak hivatkozni a vallomástételnél 

A ki annak a néposztálynak, a melyből a vad- 

őrök kikerülnek, gondolkozását ismeri, az tudja, hogy 

milyen hatása van annak a tudatnak, ha valaki hit alatt 
szolgál. Az egész müvelt világon a rendőri jogositvá- 

nyokkal és kötelességekkel biró szolgálat rendes szol- 

gálati eskühöz van kötve; mert ez gyakorlati szükség- 
nek bizonyult ugy a szolgálatadó érdeke, mint a nagy 

közönség érdekei szempontjából. 
Némely hatóságok máris azt a gyakorlatot köve- 

tik, hogy a vadőröket a bejelentéskor felesketik. Egy 

kormányrendelet általánossá tehetné ezt a gyakorlatot 

Mert az egész elvégre is eljárási kérdés. : 

A kormányrendeletnek csak három dolgot illető- 

leg kellene rendelkeznie. 

- Ő az, Abe! — suttogta az anyja mögötte, 
midőn már a lódobogás is közelebb hallatszott. 

A jövevény nagyon jó kedvü lehetett. A fütyü- 

léssel abbahagyott, de most meg énekelni kezdett, vig 
danára gyujtott. Hat évvel ezelőtt ő maga volt a szikla 
mögé rejtve gyülölettel, gyilkossági szándékkal tele 
szivvel. Midőn a puska ravaszát megnyomta, akkori- 

ban még, akkor egy öszvéren ülő ember ugrott egyet 
a nyeregben, kettőt, hármat lélegzett még, azután meg 

volt halva: Ő ott állott és letekintett rá, de semmi saj- 
nálkozást, vagy leliismeretfurdalást nem érzett hanem 

nyugodtan tova lovagolt. És vajjon most, e percben, 
nem inti, nem figyelmezteti őt semmi sem a veszélyre, 

a melyben most ő forog? Vagy talán csak azért da- 

lolt, hogy e szörnyen elhagyott tájnak ránehezedő su- 

lyátol menekedjék. 2?2 
Tom, most! 

Lövés dördült, visszhangja hallatszott, azután egy 

kiáltás s ujból viszhangja az egyre távolodó lódobo- 

gásnak, mig végre ez is elhangzott, az is elenyészett. 

Együtt jöttek elő a szikla mögül s megállottak a. 

porban fekvő holttest előtt. A távolság nem volt több 

20 lépésnél s az erős fickótöltés oldalról jöve, a testet, 

jóformán kétfelé választotta. Halott volt, még mielőtt 

a nyeregből leesett. 
Ezt kifizetted - gyerünk ! 

Igy szólt az asszony néhány pillanat multán; s 

felhaladt ujból a hegyek közé, követve fia által épen 

ugy, mit ahogy- lefelé jőttek volt. Egyetlen szót se 

vesztegettek az egész uton hazafelé - egyetlen pil- 

lantást se vetettek hátra, követik-e! 
Midőn a kunyhó elé értek, leültek az ajtó előtti 

fatörzsre s az asszony pipára gyujtott. A fiu fegyve- 

rét keresztbe fektette a törzsön, kezeit összekulcsolva 

a térdei felett s ugy bámult bele a sötét erdő sürüjébe. 

Megszólalt az asszony : 

– No, már most megtettük. 
— Igenis megtettük — felelte a fiu. 

Angolból ford.: Farkas Károly.
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Először is rendelni azt, hogy minden vadő be- : 

jelentessék a hatóságnak, máskülönben sem fegyvert 

nem viselhet, sem a fegyver adómentességre igénye 

nem lehet. Másodszor elrendelni azt, hogy a bejelen- 

tett vadőrök erkölcsi minősitését a hatóság vizsgálja 

meg. Harmadszor rendelni a megfelelők felesketését 

és megállapitani az eskütormát. 

Az sem volna felesleges, hogy a vadöröknek 

rendőri természetü szolgálati kötelességei és jogai, 

fegyverhasználati jogai: részletesen szabályoztassanak. 

De erről egy más alkalommal kivánunk szólni. 

(V. t) 

s 

A takarmányrépa trágyázásáról. 

A takarmányrépa csakugy megkivánja, hogy alája 
rendszeresen és helyesen trágyázzunk, mint sok más 

egyéb növény. A takarmányrépa a mesterséges trágya- 

féléket éppen ugy meghálálja, mint a cukorrépa, mé- 

gis azt tapasztalhatjuk, hogy a takarmányrépa trágyá- 
zására jóval kevesebb gondot forditanak, mint megér- 

demelné. Hogy pedig meghálálja pl. a mütrágyázást 

is, erre nézve szolgáljon utbaigazitással Unger által 

Abaujban elért fényes eredmény. A kisérlet a követ- 
kező módon lett 5 egyenkent 800- 800 öles táblán 

végrehajtva. 

. tábla 800 négyszögöl, mttrgyázva 74 kg. szu- 

perfoszfáttal, mely őszszel lett elszórva, termett 8400 

kg--ot. 

II. tábla 800 négyszögöl, milttágvárva 75 ke szu- 

perfosztáttal, mely őszszel lett elszórva és és 40 kg. 

chilisaletrommal, fejlődés közben elszórva termett 9100 

kg-ot. 

III. tábla 800 begyszököl trágyázatlan, 

6200 kg.-ot. 

IV. tábla 800 négyszögöl, mütrágyázva 75 ké szu- 

perfosztáttal, mely tavaszszal lett elszófva, termett 700 

kg--ot. 

. tábla 800 négyszögöl. nötrégyázva 75 kg. szu- 
perfoszfáttal, mely tavaszszal lett elszórva és 40 kg. 
chilisalétrommal, termett 8750 kg.-ot. 

A müűtrágyefélék érvényesülése e kisérletnél a 

következő volt: a 75 kg. szuperfoszfortát az őszi el- 

szórással 2200, a tavaszi elszórással 1500 kg. termés- 

többletet eredményezett, a II. tábla 75 kg. szuperfosz- 

fáttal őszszel elszórva és 40 kg. chilisalétrommal fej- 
lődés közben elszórva 2000 kg.; az V. 
szuperfoszfáttal és 40 kg. chilisalétrommal fejlődés 
közben elszórva 2550 kg. terméstőbbletett eredmé- 

nyezett. 

E terméseredmények bizonyitják, 
szupertosztát, mint a chilisalétrom alkalmazása takar- 

mányrépa alá kifizetődnek, de igazolják egyuttal azt 

termett 

rágot, a Viktoria regiát. 

tábla 75 kg. 

hogy ugy a 

is, hogy a takarmányrépa. minőségére is gyakorolhat 
a mütrágyázás kedvező- hatását, amennyiben a jelen 

esetben a trágyázatlannal szemben a- müűtrágyázott ta- 

ka fmányrépa száraz anyagtartalma kedvezőbb volt. 

KÜLÖNSFELK 
a 

Telefon Európa és Amerika között. Ez a 

teknikai csoda még nem valóságos ugyan, de közel 

áll a megvalósuláshoz. Mint ismeretes, bármily óriás 

is a teleton közlekedés terén a haladás, azért az igen 

nagy távolságra közvetlen élőszóval történő érintkezés 

problemája még nincs megoldva. Hosszu évtizedek 

folytak már le az első oceántuli kábel lerekása óta, 

de teletonkábel ma sem köti össze Európát Ameriká- 

val. Mint az Étinselle Électrigue cimü szaklap irja, 

most már valószinü, hogy egy vagy két év alatt tele- 

fondrót fogja Londont Newyorkkal összekötni. Az 

angol Postoffice az utolsó években folytonosan kisér- 
letezett arra nézve, hogy mint lehetne a nehéz problé- 

mát megoldani s a Pupin tanár által ajánlott módot 

kitünőnek találta. Az Irland és Franciaország közötti 

kábelnél, valamint sok igen hosszu száraztöldi vanal- 

nál Pupin tanár találmánya kitünőne bevált. 

Árllatkert a Nilus partján. Nem csak a mo- 
dern világrészek dicsekedhetnek szépen berendezett 
állatkertjeikkel, hol együtt szemlélhetjük a legkülönbö- 

zőbb égaljak változatos állatvilágát. A legsöőtétebb 
Afrikában is van egy ilyen állatkert, mely bizonyára 

az elsők között foglal helyet. — Történelmi neveze- 
teeségü helyen, a Nilus déltájában fekszik az a park, 

ahol szárnyas pálmák, agavecsoportokkal diszitett li- 

geteiben mintegy nyolcvanöt különböző állattaj él. 

Hatalmas elefántok, zsirát, orrszarvü, vizilovak a fő- 

főnevezetességei a Kairo melletti Gizeh állatkertjének. 

A madárvilág 136 fajjal van képviselve, melyekbe még 

nincs beszámitva az a számtalan sok vizi s mocsári 

madár, mely a Nilus kiterjedt óriási deltájban a szá- 

mára legkedvesebb s legkedvezőbb tanyát nyerte. 

Ezer meg ezer vizinövényt tenyésztenek e gazdag vi- Vi- 

déken s itt láthatjuk a tavak királynőjét, a lotusz-vi- 
Egy angol ember vezeti a 

csodás paradicsomot és a roppant állatállományt csu- 

pán arabok gondozzák, kiknek természettől öröklött 

faji tulajdonságuk az állatok iránti gyöngédség és 

szeretet. Ez a gizehi állatkert igazán nagy látványos- 

ság s alig mulasztja el idegen, hogy a gazdag vidék 

ezen érdekességét meg ne szemlélje. 

Az éjfélelőtti alvás. Az éjfél előtti alvás nem- 

csak egészségtani szempontból a legjobb, hanem sok- 

kal inkább illik is az emberi természethez, mint az éj- 

félutáni, vagy a hajnali. A hajnali alvás nyugtalan, az 

embernek rossz álmai vannak. A természeti törvények 

szerint az embernek is bizonyos álmot kell aludnmia, 

vagyis a hosszu téli éjszakákat a test pihentetésére, 
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táplálására kell torditani. Mindennapi munkánkban tes- 
tünknek okvetlenül szüksége van 7, sőt 8 órai alvásra 
is, s erre a célra mindenesetre a legalkalmasabbak az 

éjszakai órák, mikor körülöttük csend és nyugalom 

honol, mig a munkára már a természet rendelése foly- 

tán a nappali órák vannak szánva. A szellemi mun- 

kával foglalkozók természetesen sokkal inkább szere- 

tik az éjszaka óráit felhasználni, mikor nyugodtan és 

semmitől nem háborgatva, élhetnek gondolataik és 
képzelt alakjaik körében. Ez azonban hamarosan meg- 

boszulja magát. Csakhamar az idegesség vesz rajtuk 
erőt, a felizgatott agy nem tudja fáradalmait kinyu- 

godni. Ehhez járul még, hogy mikor az illető másnap 

10-11 órakor, vagy még később felébred, nincs ét- 

vágya, s igy természetesen testi ereje is csökken. Szük- 

sége van tehát erősitő italokra, melyek azonban csak 

ideig-óráig tudják benne a lelket fentartani. Igy bo- 

szulják meg magát a késői lefekvés. 

Magaslatok és mélységek. Az angol király 

iróasztalán, az ő világbirodalmi gyüjteménye között 
van egy darab szikla a Himalája legmagasabb csucsá- 

ról, a 8840 méter meredek Gauriszankár ormáról, me- 

lyet Sir Everest, a hires Himalája-mérnök hozott Lon- 
donba. 

A világ második legnagyobb hegymagaslata az 

amerikai Andesek közt az Asoncagna, mely 69070 m. 
magas. 

Afrika legnagyobb hegye a Kilimandsaro 6130 

m. magas. 
Nálunk Európában meg kell elégednünk a 4810 

m. magasságu Montblanc kiemelkedésével. 
Ausztrália legnagyobb magaslata a Mount Kos- 

ziuskó, a mely mindössze 2240 m. 

Már most tekintsünk bele a világtengerek mély- 

ségeibe. A Csendes Oceán legnagyobb mélysége 3900 
m, az Indiai Oceáné 3600 m, az Atlanti Oceánban 
Portorico közelében mérték meg, a hol a mérőzsinór 

8341 m. mélysére szállott alá. 
Találtak azonban még mélyebb tengerfenékre is. 

—– Igy Japántól nyugatra, Tuscaroza mellett 8518 m. 
mélységet mértek le. Az eddig ismert legnagyobb ten- 
germélység az amerikai Marian-sziget közelében Guam 

mellett van 9644 méternyire. A világ legnagyobb hegy- 

magaslata, a Gauriszankar ebben a mélységben 804 
méternyire sülyedne a tenger szine alá. 

És mégis milyen elenyésző árnyak ezek a világ 
testén. Egy négyemeletnyi magasságu, husz méternyi 

globuszon a majd tizezer méternyi mélység alig jelezne 

többet másfél em. mélységü kis gödröcskénél. 

Embererő és géperő. A legujabb számitások 
szerint az az energiamennyiség, a melyet egy felnőtt 

férfi a napi táplálékában magához vesz, körülbelül 

3000-3500 melegegységre tehető. Ennek legnagyobb 
részét a test az ugynevezett állati ftunkcióra használja 

fel, a milyen például a lélegzés, emésztés, kiválasztás. 
A fenmaradó részt használhatja azután az ember me- 
kanikai, vagy szellemi munka végzésére. Ha egy em- 

ber naponta átlag nyolc órát dolgozik, ez körülbelül 
127.000 méterkilogramnyi munkának, vegyis 300 me- 

legegységnek felel meg. Ez a munka nem egészen 

fél lóerő. Ilyen alapon számitva, száz lóerő elóállitása 

embererővel körülbelül hatszáz, állati erővel ötven, mig 

gőzpéppel hat, gázgéppel négy koronába kerülne. Te- 
hát mekanikai munkára az embererő átlag százszor 

drágább a géperőnél és jó tizezerrel az állatinál. 

( 

Testvérgyilkosság. Kegyetlen testvérgyilkosság 
történt a baranyamegyei Orfü községben, mint pécsi 
levelezőnk irja. Kis-Pál Péter halála után egész va- 
gyonát kisebbik fiára, Kis-Pál Ferencre hagyta, mire 
a kitagadott nagyobbik fiu, Kis-Pál János rémes bo- 
szut esküdött, amelyet minap végre is hajtott. Késő 
este megtámadta öccsét az istállóban és egy fejszével 
leütötte. Azután a szétloccsant fejjel, véresen fekvő 
ember nyakát néhány fejszecsapással tőben lemetszette 
a törzstől. A borzalmas gyilkosság után Kis-Pál János 
nyugodtan szobájába ment és lefeküdt. A csendőrők 
keltették fel reggel az ágyból és megvasalva, szuro- 
nyok közt kisérték be a pécsi királyi ügyészség bör- 
tönébe. 

kll R E K. 

(T
 

Egy anya rémtette. Kaposvárról jelentik, hogy 
Taucher Ferenc mikei uradalmi gépész ezelőtt három 
évvel a Grác melletti Alsgerdorfba költözött családjá- 
val, a hol egyik nagyobb gyárban allkalmazták, mint 
gépészt. Elrémitő hir érkezett most: Taucher Ferencné 
a minap két kis gyermekét megölte, azután felakasz- 
totta magát az ajtó kilincsre. Épen ekkor jött haza a 
férje, aki a fuldokló asszonyt eszméletre téritette. — 
Taucherné borzalmas tette után tintával apró keresz- 
teket festett gyermekei homlokára, kezeiket pedig ró- 
zsatüzérrel fonta körül. Majd a kihült tetemeket szt.- 
képekkel diszitette fel. Taucherné évekkel ezelött fej- 
tifuszban szenvedett, mely betegség utóhatásának lett 
áldozata a két ártatlan gyermek. A szerencsétlen asz- 
szonynál az elmeháborodottság vallási tébolyban 
nyilvánul. Férje beszállittatta a elmegyógyintézetbe. 

Agyonlőtte a saját kutyája. Laibakból irják 
ezt a különös hirt: Husvét vasárnapján csónakba ült 
két munkás a város közepébe levő tavon, hogy a ná- 
dasban szárnyasra vadászszék. Az egyik vadász a kutyá- 
ját is magával vitte s ez okozta vesztét. A csónak fö- 
lött elszállt valami madár, a mi a kutyát ingerelte. 
Fölugrott és nyugtalanul mozgott a csónakban s köz- 
ben hozzáért a lábával a puska ravaszához. A fegyver 
elsült s a sörétje egészen elboritotta a kutya gazdájá- 
nak arcát. Néhány sörét a szemüregen keresztül be- 
hatolt a fejébe, átment az agyán és megölte. 

Szerencsétlenül járt tanuló. Grácból jelen- 
tik Egy Pichler Henrik nevü tizennyolec éves reális- 
kolai tanuló St.-Stefan közelében egy hegycsucsról 
havasi gyopár szedése közben, lezuhant és szörnyet 
halt. Pichler egy tanuló társával mindennel felszerelve, 
rándult fel a hegyre s egymáshoz kötözve másztak a 
sziklákon. Pichler egy lejtős hegyen lecsuszott a kötél 

elszakadt és Pichler lezuhant a mélységbe, mig társá- 
nak semmi baja sem lett. A szerencsétlenül járt fiatal- 
ember Hobel György fanagykereskedőnek mostoha fia.
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Véres verekedés a templomban. Hajdu Fló- 

rián Nagysebes község görög-keleti papját fölöttes 

hatósága egy évvel ezelőtt eltiltotta lelkészi funkció- 

jának gyakorlatától. A község lakosságának az a része, 

mely ragaszkodott a régi lelkipásztorához, nem nyu- 

godott meg ebben, hanem husvét hétfőjén erélyesen 

felszólitották Hajdu Flóriánt, hogy az ünnepi misét 

megtartsa, amit a lelkész, engedve az erőszaknak, meg 

is tett. Amint erről a lakosság másik része értesült, 

amely a pap iránt személyi okokból gyülölettel van 

eltelve, a templomba vonult, kövekkel és készekkel fel- 

fegyverkezve és a mise vége felé, mikor a lekész a 

szokásos ceremóniát akarta a tömjénezővel végezni, 

mintegy 10- 15-en megrohanták. Csakhamar vareke- 

dés támadt, előkerültek a bicskák is s midőn a hely 

a templomban szüknek bizonyult, kivonultak a templom 
előtti térre, ahol közel fél óráig tartott a harc. Hajdu 
Flóriánnak a nagy kavarodásban sikerült elmenekülnie. 
Négy sebesült maradt a csatatéren; a bánfihunyadi tö- 
szolgabiróság meginditotta a vizsgálatot. 

Kavecsány pusztulása. Kavecsány sárosme- 
gyei község, mint Kassáról jelentik, nagy tüzvésznek 
eésett áldozatul. Mialatt a község jámbor lakosai a 
templomban a feltámadást ünnepelték, addig egy ház 
ismeretlen okból tüzet fogott. A tüz rohamosan ter- 
jedt el annyira, hogy csakhamar fél talu lángban állott. 
Körülbelül száz épület esett a lángok martalékául. 
Csak nagynehezen sikerült a dühöngő elemet megfé- 
kezni. Emberéletben szerencsére nem esett kár. A kár 
nagy, mert a házaknak nagy része nem volt biz- 
tositva. 

Vadállatias apagyilkosság. Szatmárról besti- 
ális apagyilkosság hirét hozza a táviró. Réthny Tamás 
kovácsházi lakost István nevü fia baltával agyonverte. 
Az embertelen fiut az vitte a vadállatias tettre, hogy az 
édes apja fia tudtán kivül eladott egy véka kukoricát. 
hogy egy kis pálinkát vehessen a kapott péznből. A 
gyilkos fiut letartóztatták. 

A baromfi tenyésztésről. A baromti tenyész- 
tés csak akkor jövedelmező, ha az szakismeretten ke- 
zeltetik. Szükséges a tenyésztőnek ismerni nemcsak a 
legjobb tenyész anyagot, de mindazon tapasztalatokat 
is, melyek a sikerhez vezetnek és azon eszközöket, 
melyek a siker elérését megkönnyitik. Ezen ismeretek 
terjesztésének szolgálatában áll immár 21 év óta a 
Szárnyasaink cimü szaklap, mely Parthay Géza gon- 
dos szerkesztésében, irás és képekben a tenyésztőknek 
mindig a legnagyobb tanácsokkal szolgál. Ajánljuk 
mindazoknak, kik a baromfi tenyésztés iránt érdeklőd- 
nek, hogy kérjenek e lapból mutatványszámot, amit 
a Szárnyasainke kiadóhivatala Budapesten, Rotten- 
biller-utca 30 bárkinek szivesen és ingyen küld. Egyet- 
len mutatvány szám elég ahhoz, hogy a tenyesztőaz ügy 
állásáról tiszta képet nyerjen. 

A választások. A képviselő választás izgalom- 
ban tartja az egész országot. És joggal. Mert, ha az 
ember választhat, akkor igyekezzék jól választani. Ez- 
ért figyelmébe ajánljuk minden polgárnak, legyen az 
bármilyen párti, vagy akár pártonkivüli is, ugy válasz- 
szon, hogy abból nagy haszna, nagy nyeresége legyen. 
A legnagyobb nyereségre pedig ugy tehet szert, ha 
azonnal választ Havas Testvérek budapesti tőzsdeta- 
gok hirneves bankházából való osztálysorsjegyet, mert 
ott már számos nagy nyereményt nyertek. Itteni el- 
árusitó :Hientz fozsef papirkereskedől. Bővebbet a hir- 
detési rovatban. 

Szerkesztői üzenetek. 

Bécs Jószef. urnak. Nova. A 2 korona előfizetési dij 
beérkezett. Mold Vilmos urnak. Székudvar. Igen, a beküldött 
2 koronával junius végéig van előfizetve- Csokonai józset 
urnak. Lakocsa. Igéretét köszönettel tudomásul vettük. Erdészeti 
főiskola. Selmecbánya. A hiányzó 13-ik számot utánküldtük. 
Gaál György urnak. Felső-Eőr. Winter Rezső kartársunk lapja 
azzal a megjegyzéssel érkezett vissza, hogy Felső-Eőrött isme- 
telren. Sziveskedjék velünk pontos cimét közölni. Pokorny 
Emil urnak. Edelény. Vida józset urnak Vukovije. Kerekes 
Gyula urnak. NagyíRécse. Schmuk János urnak Gödöllő. A 
cimet megfelelően kiigazitottuk. Lőrinc János urnak. Kis- 
Nána A beküldött 4 koronával az év végéig van előfizetve. 
Addig azt hisszük megmásitja szándékát. Ferjancz András 
urnak. Szász-Pelsőcz. Előfizetése valóban junius végén jár le. 
Horváth jJjózset urnak. Gyékényes. A közölteket sajnálattal 
vettük tudomásul, de reméljük, hogy helyzete javulásával ismét 
hiveink közt tisztelhetjük. 

A kiadóhivatal postája. 

Horváth Vincze urnak. A velünk közölt viszonyok 
bizony elég szomoruak s hogy azokkal még egyelőre nem 
foglalkozunk, annak oka az, hogy a szolgálati pragmatika 
életbeléptetése már a legközelebbi időben várható s ez az elő- 
sorolt sérelmeket orvosolni fogja. Ezekkel most foglalkozva 
csak rosz vért szülne s többet ártanánk az ügynek, mintsem 
használnánk. egyébként teljesen szabadon csak akkor irhatnánk 
ha lapunk olyan támogatásban részesülne a kartársak részéről, 
hogy a szerkesztő-kiadónak ez maga teljesen biztositaná a 
megélhetést, de mig ezek oly keveset törődnek saját ügyeikkel, 
addig bajos azt másoktól kivánni. Elég sajnos, hogy husz- 
ezernyi ember közt alig hatszáz akad olyan, ki lapunkat ugy- 
a hogy támogatja. 

Fiirdetések és pályáz
atok. 

viáákáámádaaag 

aranyból és ezüstből 
jó árban megvétetnek. 

SCHMIDEG ALFRÉD Budapest, I., 
Maros-utca 7. 

Lovassági karabély 

s
 

Werndl-féle rendszerü, uj pisztoly agygyal, jól hord, 

jutányos áron eladó. Érdeklődők forduljanak alulirotthoz. 

Glaser Emil 
13 Szászsebes. 

Állást keres. 

28 éves, nős, szakvizsgázott erdőőr, ki jól 

ért a fővad gondozásához, az apró vad neve- 

veléséhez és hálóval való befogásához, duva- 

dak pusztitásához, az erdészeti teendők minden 

ágazatában jártas; most is nagyobb uradalomnál 
van alkalmazva, állását pedig csak a nehéz meg- 

élhetési viszonyok miatt kénytelen elhagyni. 
Cime megtudható az Erdészeti Ujság szer- 

kesztőségénél. 10 

Nyomatott Stegmann János könyvnyomdájában Szászsebesen 



szak- és társadalmi lap az erdészeti személyzet részere. 

erlőtizetési árak: KEEKKaEHE Hirdetési dijak: 
mEgész évret. kor. Me jelenik mi a esütörtökön. Egy hasábos garmond sor vagy annak 
öreeeese s kzyo 3 B a . helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

Felelős szerkesztő és ulajdonos lapkiadó: minden szó után előre beküldendő 4 fil. 

Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 

— sékelt dijak egyezség szerint. — 

PÉNZKÜLDEMÉNYEK: 
a sSzászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- PoDHRADSZKY EMIL. 
kezet cimére Szászsebesen küldendők. 

k
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BUDAPEST IV., Kossuth Lajos- -utca 14-10. sz. z 
l 

Mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiállitásu — 

erdészeti és erdő altiszti egyenruhák ueg 
nemkülönben felszerelési cikkek szállitására. — 2 - 

ge 
Hivatalos uton részletfizetésre n* 

]-is eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, h osszas gyakorlatunk alatt I 
— etekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, — mindenkor, az E ab 

1 igen tisztelt megrendelők legteljesebb megelégedésére hoztuk kivitelbe. f 

- Polgári ruhák M 
a tegujabb feneie és angol-divat szerint, szinte /jutányos árban készittetnek. Vevőink 1 

g, kényelmére bármely szakmánkba nem vágó cikket készséggel beszerzünk és a vidéki z 
e l megrendelések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet forditunk. ű * 

! Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket és a hivatalos meg- 
e l rendeléshez zikeéges részletfizetési megrendelési ivet. - Bármily esekély egtendeles 

e is a lehető legnagyobb figyelem és pontossággal lesz kiszolgálva. = 2 

e Kiváló tisztelettel: * 

c BLUM és TÁRSA 
l szerb kir. vati szalktók- k 

f főh ari szállitói na éltó föld lé Mi t 

ent een ee tnaltol Az r vos kideee Peyette vndes ze 

E d t k 
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A nagy kereslet miatt ujból 15000 

seorsjegyet bocsátottunk ki! 

Ugy ezen uj, valamint a régi sorsje- 
gyek kaphatók: 

Budapest, V. Lipót-körut 17. 

A hirneves bankházban, ahol már szá- 
mos nagy nyereményt nyertek. 

hatók : 

Elientz Jozsel 
papirkereskedőnél 

Több nyeremény, mint eddig! 
1/8 sorsjegy Főnyeremény: 1/4 sorsjegy 

1.50 korona. egy millió 3.- korona. 

Vásároljunk mielőbb! 
Sorsjegyek részletre. Váltó leszámitolás. 
Kölcsönök sorsjegyekre Jelzálogkölcsön. 
Értékpapirok vétele és Hitelmüveletek. 
eladása. Alapitások. 

Tőzsdei megbizások az Óvadékok. 

összes tőzsdékre. Tőzsdeügyletek. 

Minden bankügyletet előnyösen teljesit 

HAVAS TESTVÉREK 
budapesti tőzsdetagok bankháza, 

Budapesten, Lipót-körut 17. 

Tőzsdetudósitások 

ingyen és bérmentve. 

HAVAS TESTVÉREK 

Ily szerencsés sorsjegyek helyben kap- 
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kktatókt 

Ogris M. Fegyvergyára 
FERLACH (Karinthia) 

Aranyérem: 
pDáris 1900. 

a fegyvertechnika terén. 

elsülés ellen. 

mily helyzetben a 

Tambour 
szabadalom által minden fegyver ve- 
szélytelenné lesz, akárcsak egy sétabot 

Kérjen erről ingyen prospektust! 
Különlegesség könnyü hármas 

fegyverekben 2.8-3 kg-ig. 

Magyar árjegyzék ingyen és bérmentve. 

Magyar levelezés! 

e
 

z6 rermekelés 

! orraom 
A kettős hatásu önmüködő bizto- 

sitó és ellenbiztositó Tambour sza- 
badalom az összes rendszerü fegy- : 
vereknél rögtöni lőkészenlétet és egy- 
szersmind absolut biztositást ad véletlen 

kk ktttsztátsátik 

A töltött fegyver felhuzott ka- 
kassal beállitott rögtönzövel, bár- E 

ee 

aaaaaaaa 

MAGYARHON eLSŐ, LEGNAGYOBB ES LEGjOBE HIRNEVÜ ÓRAÜZLETE- 

lspetot 

0RÁK EKSZEREK 10-evi jolállással 
RÉSZLETFIZETÉSRE M 

1847. 

* Uhukat, medvéket, farkasokat, 

minden faját, minden élő vadat, 

kozó ajánlatokat kér. 

Mayer Ede 

Magyarország. 

e
 

alsakaksakakakazas 

hanai élővad kereskedésl 

a ragadozó emlősök és madarak 

é tyukokat libákat, mocsári szár- 
nyasokat vásárol és erre vonat- 

élővad kiviteli áruháza (saját házában.) 

Savanyukut (Sopron vármegye) 

OsOmOmOmOmOsmomOmOmOmOmo 
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Előfizetési felhivás 
az 

Internátus 
az erdészeti és vadászati alkalmazottak gyermekei részére. 

A fenti cimen egy hosszabb tanulmány megirását és kinyomását 
határoztam el. 

A tanulmány célja rámutatni annak a szükségességére, hogy az 
erdészeti és vadá-szati alkalmazottak iskolaköteles gyermekei részére in- 
ternátus alapittassék, melyben aszegénysorsuak teljesen ingyen, a jobb 
módban levők pedig könnyen elviselhető csekélyfizetés mellett elhelyez- 
hetők legyenek s nekik ilyen módon alkalom nyujtassék a képességeikhez 
mért kiképezésre. 

Ilyen internátus vagy internátusok létesitése olyan égető szük- 
séget képez, melyet bővebben magyarázni felesleges, ez azonban csak 
akkor válik lehetségessé, ha vissza nem riadva a kezdet nehézségeitől, 
az alapok letételét azok kezdik meg, kiket a dolog elsősorban érdekel, 
tehát magunk az erdészeti és vadászati alkalmazottak. 

Arra, hogy a nagy eszmével a nagy nyilvánosság elé léphessünk 
s annak, valamint a magas kormánynak a támagatását megnyerhessük, 
első sorban szükséges, hogy ezt ne csak kész tervvel a kezünkben te- 
gyük meg, hanem hogy már bizonyos alapot is felmutathassunk. 

Ezeket létesiteni lesz hivatása tanulmányomnak, mert mig az 
egyrészt feltárja azokat az okokat, a melyek az internátus létesitését 
szükségessé teszik, másrészt pedig rámutat azokra a módokra, melyek 
alkalmazása mellett az erdészeti és vadászati alkalmazottak gyermekei 
internátusának felállitása lehetővé válik, ezen kivül még taulmányom cecélja 
az is, hogy annak segélyével mindjárt némi alaptőke is gyüjtessék a 
létesitendő internátusra. 

Az utóbbi célra a tanulmány minden egyes megrendelt és előfizetett 
példánya után 50 fillért adományozok s azt addig, mig a terv kivitelének 

ideje elérkezik, postatakarékpénztárba fogom elhelyezni. Azok tehát, kik 

a tanulmányt megrendelik és előfizetik a mellett, hogy egy iránymü birtokába 
jutnak, egyuttal hozzájárulnak az Internátus alapja letételéhez. 

A tanulmány nagy nyolcadrét alakban mintegy 200 oldal tartalom- 
mal fog még az év folyamán megjelenni s előfizetési ára 2 korona. 

Az előfizetéseket kérem a következő cim alatt Tfolyó évi május 
hó végeig beküldeni: 

Internátus kiadóhivatala Szászsebes. (Szebenmegye). 

Hazafias üdvözlettel : 

Podhradszky Emil 
az „Erdészeti Ujság" szerkesztője és kiadója. 

! 
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Stainer Gyula 
cs. és kir. udvari szallitó 

KÖRMEND. 

Keéri az érdeklődö vevökö- 
zönséget hogy a tavaszi er- 
deimagvak és facsemeték 
beszerzésenéel magyar 
iparvállalatát, mely evről- 
evre nagyobbitva és töké- 
letesitve lesz, pártfogolni 

sziveskedjek! 

Hazai ipar és termelés! 

Mindennemü bel- és külföldi 

fenyőmagvak 

a legmagasabb csiraképesség sza- 
— vatolása mellett. — 

Kocsányos-cser-vöröstölgy és 

bükk makk 

szakszerüen áttelelt minőségben! 

Lambtamagvak nutolsó 

Gyümölcsmagvak termés. 

Fümagvak 1 megbizható 

Fümagkeverékek minőségben. 

Fülevelü csemetek ] 
Lambfa es 
Gyümölcsvadoncok Hoveny- 
Elősövények ] zettel 

Fajburgonyák kis érleti czélokra és vetésre. 

Nyomatott STEGMANN JÁNOS könyvnyomdájában Szászsebesen. 


